

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EL LIBERAL en Murcia
ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION
DENTRO DE LA CAPITAL
Y EN TODA LA REGION DE LEVANTE
Y EL DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL
Teléfono, número 91

Inglaterra hacia Alemania

Leyendo los periódicos liberales ingleses de estos últimos días, se recibe la impresión de que en la historia de las relaciones internacionales se va a abrir nuevo capítulo.

Desde el punto de vista del liberalismo internacional, no hay sino deseos que Inglaterra se aleje de Francia y se aproxime a Alemania; el alejamiento disminuiría las probabilidades de una guerra europea; la aproximación aumentaría las probabilidades del sostenimiento de la paz.

Naturalmente, las buenas relaciones entre Inglaterra y Alemania no serían sino una solución transitoria problema de la paz europea, tan intrincado recientemente. Claro está que no podemos conformarnos con esta solución transitoria, sino que hace falta trabajar en la busca de una eterna. La solución eterna al problema de la paz no vendrá mientras no exista en los pueblos una mayoría de hombres que sean contrarios a la guerra, bien disciplinados y capaces en todo momento de someter a la razón todo sentimiento nacionalista; junto a esta mayoría de hombres, una fuerza superior a la de cada nación, para cumplir la voluntad de la mayoría, la ley internacional. Pero mientras se forma lentamente esta mayoría y se descubre el modo de organizar esa fuerza, no hay que desconfiarse de las soluciones transitorias. Por esto deseamos que Inglaterra se separe de Francia, aunque sin enemistad, y que tienda su mano a Alemania. El capítulo «Marruecos» en la historia interna y externa de los pueblos europeos ha sido demasiado penoso para no querer que se abra uno nuevo...

contra ella es de suponer que Alemania no se opondría a limitar sus construcciones navales de acuerdo con Inglaterra. Esta, a su vez, no se opondría tampoco a limitarlas, pues antes de ahora ha probado su buena disposición a ello y, además, la única razón de que Inglaterra continúe aumentando a gran velocidad sus armamentos es el temor de Alemania, el cual desaparecería después de la inteligencia. Como resultado de la limitación de armamentos en ambos países, se produciría una economía de muchos millones, con la cual se podrían acometer gran número de reformas sociales. Este ejemplo de Alemania e Inglaterra resonaría en todos los países europeos, como ha resonado el contrario, el de aumentar los armamentos. De este modo la inteligencia entre Inglaterra y Alemania representaría una enorme economía para todas las naciones, del mismo modo que hoy su rivalidad representa un despilfarro casi universal.

Desde el punto de vista del liberalismo internacional, no hay sino deseos que Inglaterra se aleje de Francia y se aproxime a Alemania; el alejamiento disminuiría las probabilidades de una guerra europea; la aproximación aumentaría las probabilidades del sostenimiento de la paz. Desde el punto de vista del liberalismo nacional, interno, la amistad entre Alemania e Inglaterra podría concluir en una limitación de armamentos, esto es, en una fuerte economía de millones, que podrían invertirse en reformas sociales de gran urgencia; como esta limitación produciría lógicamente otra análoga en todos los países europeos, con su correspondiente economía, la inteligencia es también deseable para todo liberal que piense en el mejoramiento de su nación.

Naturalmente, las buenas relaciones entre Inglaterra y Alemania no serían sino una solución transitoria problema de la paz europea, tan intrincado recientemente. Claro está que no podemos conformarnos con esta solución transitoria, sino que hace falta trabajar en la busca de una eterna. La solución eterna al problema de la paz no vendrá mientras no exista en los pueblos una mayoría de hombres que sean contrarios a la guerra, bien disciplinados y capaces en todo momento de someter a la razón todo sentimiento nacionalista; junto a esta mayoría de hombres, una fuerza superior a la de cada nación, para cumplir la voluntad de la mayoría, la ley internacional. Pero mientras se forma lentamente esta mayoría y se descubre el modo de organizar esa fuerza, no hay que desconfiarse de las soluciones transitorias. Por esto deseamos que Inglaterra se separe de Francia, aunque sin enemistad, y que tienda su mano a Alemania. El capítulo «Marruecos» en la historia interna y externa de los pueblos europeos ha sido demasiado penoso para no querer que se abra uno nuevo...

Por de pronto, el peligro de Marruecos desaparecería automáticamente. Francia, abandonada a sí misma, no se atrevería a repetir ninguna violación en el Norte de Africa. La inteligencia de Inglaterra y Alemania sería un dique ideal a sus ambiciones, y si éstas saltasen por encima del dique ideal, en un arranque de imprudencia, no harían sino tropezar con otro dique más resistente: con los acorazados ingleses y alemanes, trabajando en común. De España, la otra nación que pudiera romper el equilibrio actual de Marruecos, aunque todas las trazas indican que ello nos va a ser muy difícil o imposible, no se habla: un gesto de Alemania o de Inglaterra paralizaría en seco todos nuestros ímpetus de conquista. Por la tanto, Marruecos, la amenaza más grave a la paz europea, tal como está hoy planteado el problema, se desvanecería como tal peligro ante la inteligencia de Alemania e Inglaterra. Y otras partes de Africa, también peligrosas para Europa, aunque no en el grado de intensidad que Marruecos, perderían asimismo mucha de la electricidad tempestuosa con que hoy están cargadas.

En cuanto a la organización interna de cada país, la inteligencia entre Inglaterra y Alemania contribuiría a salvar de la miseria a muchos miles de seres humanos. Convencida Alemania de que no necesita aumentar sus armamentos para tener a raya a Francia, no sólo porque los actuales son más que suficientes, sino porque, además, podría contar con la ayuda de Inglaterra, y convencida de que Inglaterra no prepara ningún ataque

de un mes, se empezarán las obras para la construcción del suspirado teatro, tantas veces proyectado y quedado en proyecto.

La cubierta metálica para dicho teatro, ha sido encargada a la casa Peña de esa capital.

Restablecido
Nuestro querido amigo don José de Rueda Aguilera, se halla restablecido de la grave enfermedad que le ha tenido en cama muchos días.

27 Octubre.

NOCHE DE MARCHA

A bordo del «Vintrotro»

Dejamos el puerto atrás navegando, navegando; aquel rasgar de la quilla sobre el infinito manto, dejaba, como dos alas, a los dos lados del barco, trozos de raso marino, girones de encaje blanco. Como un corazón de un monstruo palpitando y palpitando, en las entrañas del buque latía el bronce a intervalos. La luna en su novilunio su curva esmaltó al espacio, entre dos montes roqueños de los suelos africanos; su luz, en flechas de plata acesaban un costado del buque, como si fueran flechas de morunos arcos. Era la noche tranquila, el silencio era sagrado; yo en el puente, contemplaba el leve rasgar del raso y los encajes de espuma y los brillantes flechazos, sintiendo el latir profundo del corazón de mi barco. Algo me dijo la luna, que mis ojos se nublaron, algo de tierra africana y algo de nuestros soldados. Miré a los montes roqueños del horizonte africano e imaginé que flotaba como bandera, el espacio con la media luna en medio, triunfo musulmán cantando...

Por no ver aquel emblema que el cielo y el mar forjaron, bajé temblando del puente y en la popa recostado, pude enjugarme dos lágrimas con la bandera del barco.

P. Jara Carrillo.

DIARIO DE MURCIA

Entierro
Con extraordinario acompañamiento de duelo, se verificó ayer tarde, en la iglesia parroquial de San Andrés, el entierro del señor D. Enrique Clavijo. Después de las preces de ritual en la referida iglesia, fué trasladado el cadáver a la de Jesús, donde se rezó un responso, por pertenecer el finado a la cofradía de Nuestro Padre Jesús.

La presidencia del duelo era tan numerosa que es muy difícil enumerar a los que la componían. Citaré los que recuerdo. Inmediatamente detrás del cadáver, y en representación de la familia, iban D. Anselmo Sandoval, D. Mariano Palarea y D. Federico Capdepón. Luego, seguían: el gobernador de la provincia, D. Enrique Guillamón, D. José Cayuela, D. Salvador Martínez Moya, D. Manuel Nella, D. Vicente Pérez Calleja, marqués de Peñacerrada, D. José Mas de Bejar, D. Francisco Pérez Guillén, don Rosendo Ferrán, D. Isidoro de la Cierva, D. Jerónimo Ruiz, D. José Servet Brugarolas, D. José Servet Magenis, D. Jesús Quesada, D. Luis Gómez, D. Angel Valero, D. Antonio Clemares Martínez, D. Antonio Clemares Valero, D. Ildefonso Montesinos, D. Antonio Alvarez Caparrós, D. José Vivanco, el P. Antonio de Lourdes, D. Lorenzo Pansa, D. José Clemares Illán, D. Enrique Castaño, D. Angel Guirao, D. Fernando Ceollo, D. Juan Lopez Ferrer, D. José Soriano, D. Pedro Baró, D. Cesar Casallins, D. Ramiro Conde, D. Andrés Baquero, D. Agustín Hernández del Aguila, D. Diego Fontes y otros.

Sirva de algún lenitivo al dolor de la familia la manifestación de duelo que ha constituido el entierro del señor D. Enrique Clavijo, cuyos restos fueron acompañados hasta su sepultura por gran número de sus amigos.

Funerales por García Alix
Mañana lunes, a las diez de la ma-

ñana, se celebrarán solemnes funerales en la iglesia de San Andrés por el alma del Excmo. Sr. D. Antonio García Alix.

Le dedican este piadoso recuerdo el párroco y clero de aquella iglesia, en prueba de gratitud por la positiva y eficaz cooperación del ilustre murciano, a las obras de reedificación y restauración de aquel templo.

En nombre de dicho párroco, se invita a los feligreses y amigos del señor García Alix para que concurran al acto religioso.

J. M. T.

Teatro Romea

LA FLOR DE LA VIDA.

Parece un teatro de ensueño, un cuento de hadas, y, sin embargo, es tan real, tan humano, que la dulce poesía que lo envuelve la sentimos todos en lo más íntimo de nuestro ser con la añagarga de la nostalgia, con la dulce emoción de la felicidad perdida.

Flor de la vida llaman los Quintero a su comedia de anoche, y, aún los jóvenes, la llevamos tan en nuestras almas, que la sangre brava es dominada y el deseo nos impele a deshojar la flor antes que verla morir marchitada por la fuerza del tiempo, agostada por los años que pasan...

Es un poema tan dulce, tan real, que se desmenuzan en nuestras manos las flores, quedando el recuerdo de lo no vivido. Un beso puede ligar dos almas: he ahí en síntesis la comedia de los Quintero. Quien así no lo crea no ha vivido la juventud ó no ha besado nunca. La hija de los duques de la Fontana, Aura, recibe un beso de Cellini el loco, en la determinada hora de los amores primeros. Y aquel sello de vida deja en su alma al través de los años, el recuerdo de un pasado feliz. No es fácil borrar la nostalgia de la primera caricia, y, enamorada de otro con los alientos de vida que estrechan dos cuerpos ligándolos para siempre, no olvida el beso del fingido ciego; recuerda siempre como a un espectro burlón, al Cellini osado, que supo hablarla de amores en las dulces horas de las castas concesiones.

Por eso al transcurrir los años, la condesa, recuerda al duque de El, aquella hora, la más dulce, la más feliz, la del primer beso. Es una evocación que en sus palabras encierra tristeza, conmoviendo lo más sensible de nuestros recuerdos, los de la primera cita y las primeras palabras de amor. Y estas evocaciones dominan de tal modo que el aventurero, por otro beso, perdona y no mata. Si; esta caricia encierra un egoísmo: el de la nostalgia para él y el de salvar al nuevo amor para ella. Ya no hay amores; estos son la escusa para los nuevos deseos. Triunfa, como en todo el egoísmo y la hipocresía. Aquella Aura, hija de los duques de la Fontana ya no se deja besar por Cellini el loco: con el beso compra una vida.

La flor, llega a su ocaso. La existencia ha transcurrido y la nieve agostó aquellas almas sinceras. Vuelve la poesía, no la de la juventud sino la que todo lo acaella con triste amargura: la de la vejez. Y entonces, recuerdan aquellas horas, enseñándonos a vivir antes que el invierno hiele los corazones. Vivamos, pues, antes que la senectud nos cehiba y nos amedrente.

La poesía es la vida; pero ésta tiene también su prosa, que es el pasado inútilmente sin comprender que la vida había de protestar cuando, al unirse de nuevo, se ha de imponer el recuerdo de la alegría de otros tiempos.

Los Quintero, no obstante lo escabroso del desarrollo, donde solo dos personajes imperan, triunfan, dominando la atención y cautivando al auditorio. Muchos y merecidos aplausos premiaron la exquisita labor de los autores sevillanos y la de los intérpretes Carmen Cobeña y Francisco Comes.

Luis Benavente.

Guerra y Marina

Pasa a la Comandancia de Artillería, el primer condestable don Bartolomé Ramírez.

—Pasa a informe del condestable don Juan Romero.

—El contador de fragata don Jerónimo Martínez, es pasaportado para el Ferrol.

—Debe presentarse en la Jefatura del Arsenal, doña Isabel Galiane.

—Se cursa al Supremo la instancia de la viuda del maquinista mayor don Fermín Pozuelo, en súplica de mejora de pensión.

—Solicita el ingreso en carabineros el soldado de infantería de Marina, Ricardo Gilabert.

—El capitán de infantería de Marina, don José Valderas, se dá de baja en el colegio de huérfanos de la guerra.

—Se remiten al Estado Mayor las relaciones del personal de maquinistas afectes al apostadero.

—Queda afecte a la Comisión inspectora del maquinista mayor don Eduardo Pinto.

—Debe comparecer en la Jefatura del Arsenal el marinero Jaime Segura.

Orihuela

Han regresado de Barcelona, los jóvenes comerciantes de tejidos, don José María Garrigós y don Rafael Martínez Arenas.

—Se encuentra enferma aunque por fortuna de poca cuidado, la distinguida señora doña Encarnación Meseguer, esposa del exdiputado a Cortes por este distrito, don Francisco Ballesteros Villanueva, a la que

deseamos un pronto restablecimiento.

—Ayer celebró sesión extraordinaria este Ayuntamiento, en la cual se verificó un sorteo entre los concejales que en las últimas elecciones fueron elegidos por el cuarto distrito, para ver a cual le tocaba salir, por haber cubierto la vacante que por defunción dejó el ilustre doctor don José Sargat, siendo designado por la suerte, el edil demócrata, don Evaristo Cárceles.

—Mañana tarde habrá en nuestro circo taurino corrida de vacas, en la que torearán en competencia los aficionados Rubite y Aragonés, adjudicándose un premio en metálico, al que mejor quede de los dos.

—Ha regresado de Torrevieja, la distinguida familia del ilustrado médico don Juan de Dios García Balaquer.—28 Octubre.

Asuntos militares

Los individuos que a continuación se relacionan deben presentarse en

Cartagena al día

INFORMACIÓN POSTAL, TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De elecciones

Se nota una actividad extraordinaria en los elementos políticos de la localidad, con motivo de la lucha electoral que se avecina.

Todos se muestran confiados, y aguardan obtener el triunfo de sus respectivos candidatos.

Los elementos del bloque han lanzado ya los nombres de los suyos y se han reservado el de alguno que a última hora piense presentarse obligado por los suyos.

Los candidatos de este grupo son D. Manuel Ortega, D. Ramón Quintalain, D. José Díaz, D. Francisco Andreu, D. Manuel Ródenas, D. José Gómez, D. Antonio Mora, D. Victor Meca, D. Ginés Saura, D. Ginés Luengo, D. José Inglés, D. Diego González, D. Daniel Andreu y D. José Mendez.

Piensan además ir al copo a última hora designando a los señores D. Antonio Calín Aranda, D. José Albaladejo, D. Anselmo Plazas, D. Juan Sánchez Pérez, D. Francisco Fernández Vazquez y D. Trinidad Cenesa Espín.

—Los elementos liberales no han terminado aun la lista de sus candidatos; pero entre los nombres que se han dado, figuran elementos de prestigiosas personas conocidas y nuevos elementos políticos.

—Los elementos republicanos del octavo distrito celebraron una reunión anoche en el barrio de San Antón, proclamando candidato de dicho partido, por unanimidad, al joven y distinguido médico señor Mega que cuenta con generales simpatías en el partido.

No sabemos si presentarán más candidatos por otros distritos.

—Los elementos socialistas unidos con los republicanos, piensan presentar como candidato socialista al presidente de dicha agrupación D. José Escudero, distinguido periodista y uno de los más entusiastas propagandistas de estas ideas.

Aun no han designado sus candidatos, ni los distritos que se presentarán; pero desde luego el señor Escudero es quien por ahora se indica.

Guerra y Marina

Pasa a la Comandancia de Artillería, el primer condestable don Bartolomé Ramírez.

—Pasa a informe del condestable don Juan Romero.

—El contador de fragata don Jerónimo Martínez, es pasaportado para el Ferrol.

—Debe presentarse en la Jefatura del Arsenal, doña Isabel Galiane.

—Se cursa al Supremo la instancia de la viuda del maquinista mayor don Fermín Pozuelo, en súplica de mejora de pensión.

—Solicita el ingreso en carabineros el soldado de infantería de Marina, Ricardo Gilabert.

—El capitán de infantería de Marina, don José Valderas, se dá de baja en el colegio de huérfanos de la guerra.

—Se remiten al Estado Mayor las relaciones del personal de maquinistas afectes al apostadero.

—Queda afecte a la Comisión inspectora del maquinista mayor don Eduardo Pinto.

—Debe comparecer en la Jefatura del Arsenal el marinero Jaime Segura.

las oficinas de la Comandancia militar (cuartel de San Leandro) para enterarles de asuntos que les interesen.

Antonio Matencio Díaz, soldado que fué del Regimiento de Infantería de la Princesa, núm. 4.

Diego Aranda Lax, hermano del soldado fallecido José Aranda Lax. Angel Bnendía Belmonte, soldado que fué del 4.º Regimiento de Artillería de Montaña.

Simón Caravaca Botía y José Castillo Romero, excedentes de cupo destinados al Regimiento de Infantería de España.

José Hernández Martínez, soldado que fué del 4.º Regimiento de Artillería de Montaña.

José Illán López, excedente de cupo destinado al Regimiento de España.

Juan Soler Liza, soldado que fué del Regimiento de Infantería de la Princesa núm. 4.

Sabas Sánchez Muñoz, soldado que fué del Batallón Expedicionario a Filipinas, núm. 4.

Mercado de metales

(POR TELEGRAMA)

Cotización Madrid 28 (9 n.)

Cobre. . . . . 553-9
Estatío G. M. B. . . . . 186-1-0
Id. Ingles, lingotes. . . . . 194-0-0
Plomo español. . . . . 151-0-0
Hierro escocés. . . . . 52-4
Id. Middlebrough. . . . . 46-5
Id. Hematistas. . . . . 61-0
Plata, onza Standard. . . . . 25-

Cartera de Cartagena

Debe comparecer en el Juzgado municipal el alcalde del cuarto barrio de La Magdalena.

Se ha ordenado a los alcaldes de barrio, obisles en la más exquisita vigilancia a fin de que se cumpla por los patronos panaderos el descanso semanal de todos los operarios que por derecho les corresponda.

Ha sido baja para el servicio por hallarse enfermo, el guardia municipal Rafael Pastor Sirvent.

El arquitecto don Francisco de Paula Oliver ha informado la denuncia de la Compañía Inglesa de aguas sobre los daños causados en las tuberías del agua por las obras del alcantarillado.

Por orden del comandante de Marina ha ingresado en el depósito municipal, en calidad de arrestado, el individuo Joaquín García Corcel.

Han sido denunciados por escándalo en la vía pública Antonio Ortega Nicolás y Antonio Sánchez Tudela.

El celador Francisco Jiménez ha participado a la alcaldía que en la calle de San Fernando núm. 10, bajo, se ha establecido un baratillo.

Ha sido denunciada por presunta demente la vecina de Santa Lucía, Dolores Están León.

En la cárcel de San Antón ha ingresado Caridad Navarro Inglés, quedando a disposición del juez de instrucción.

En el día de hoy quedan en la prisión preventiva 23 individuos.

Los serenos recogieron anoche de la vía pública a varios sospechosos y vagabundos.

Por embriaguez y escándalo han sido detenidos en el día de hoy por la guardia municipal tres individuos.

Ha salido en conducción para Murcia con objeto de asistir a un juicio el preso Diego Zamora Ruiz.

La Junta de Obras del Puerto ha presentado una denuncia contra don Juan Foncuberta, por faltar al reglamento.

Esta tarde habrá prácticas de tiro de guerra y de gallina en el polígono de la Media Legua.

A las 2:30 en punto saldrá un tren especial de la estación del Tranvía para el campo de tiro.

Queda bien entendido que en caso de lluvia antes de medio día se suspenderán las prácticas de tiro y no habrá tren.

Don José Díaz Benzal ha solicitado de la alcaldía un certificado de haber sido concejal.

La administración de contribuciones de Murcia remite una instancia para Felipe Martínez.

Alcance telefónico

OBREEROS EN HUELGA. En la fábrica de productos químicos

Cartagena 28 (10 n.) Los obreros de la fábrica de productos químicos abandonaron esta tarde el trabajo, declarándose en huelga.

La causa parece ser la hostilidad del encargado de la fábrica hacia los obreros.

Estos piden que sea separado del trabajo, en evitación de que ocurra un incidente lamentable.

Una numerosa comisión de obreros, presidida por el presidente de la Agrupación socialista José Escudero, ha visitado al alcalde comunicándole oficialmente el planteamiento de la huelga y las causas de haberla declarado.

El alcalde se interesó vivamente por encontrar una solución rápida.

Marchó a entrevistarse con el director de la fábrica y citó a los obreros para las diez de esta noche con el fin de darles cuenta del resultado de sus gestiones.

Se espera que el conflicto se solucione en sentido favorable para los obreros.

Huelga solucionada. Cartagena 29 (1 m.)

Después de las conferencias celebradas por el alcalde con el director de la fábrica y con una comisión de obreros, ha quedado solucionada la huelga, restituyendo perfecta armonía. Los obreros satisfechos de los buenos oficios del alcalde.

Espectáculos. SALON DE ACTUALIDADES. Secciones de cinematografía todas las noches desde las siete y media hasta las doce.

EL BRILLANTE. Películas cinematográficas. Reparación de la cantadora de aires regionales «La Terrorica».

Ferman, célebre luchador, campeón de la Argelia.

Estrenos de películas todas las noches.

TEATRO CIRCO. Compañía de zarzuela y ópera española dirigida por el maestro don Pablo Gorgé.

Centro de suscripciones. Las suscripciones a EL LIBERAL, podrán hacerse en Cartagena, dirigiéndose a D. Salvador Clares Clemares, agente de Aduanas, Osuna, 11.

Lo de Valencia

Telegrama circular. Madrid 28.

Por acuerdo del Consejo de ministros, García Prieto ha dirigido un telegrama circular a los embajadores y representantes de España en el extranjero dándoles cuenta de los acuerdos del Gobierno e informes transmitidos por Echagüe y el gobernador de Valencia sobre las torturas de los detenidos por los sucesos de Cullera.

Bilbao

Republicanos y socialistas. Madrid 28.

Dicen de Bilbao que aumenta la tirantez de relaciones entre republicanos y socialistas para formar la candidatura.

Los unos se niegan a aceptar las imposiciones de los otros.

El porvenir de la Conjunción se presenta muy difícil.

Concejal suspendido. Ha sido suspendido en su cargo el concejal Acevedo por hallarse procesado por el discurso pronunciado en el mitin de Baracaldo.

Lo de Portugal

Oporto. Madrid 28 (2 t.)

Trescientos realistas marcharon desde San Gregorio en dirección a Galicia.

Ocho de ellos, pertenecientes al Estado Mayor, se quedaron en Tuy.

Los restantes se distribuyeron por las aldeas inmediatas.

Ha sido condenado a siete meses de prisión Domingo Isidoro que pisoteó la bandera nacional y vitoreó a la monarquía.

Ha sido puesto en libertad el capitán de caballería José Bumo, que estaba encerrado desde Junio en el castillo de San Jorge.

Se ha detenido a Joaquín Guimarães, perteneciente a la columna de Paiva Conceiro.

Ha hecho sensacionales revelaciones. Casi todos los buques de la es-

cuadra hacen servicio de vigilancia en las costas de Lisboa.

Llegaron presos dos sacerdotes conspiradores.

Niegan el serlo. Dicen que durante la penosa conducción los carbonarios los maltrataron.

Se encuentra restablecido Paiva Conceiro del tumor que ha padecido en la cara.

Los monárquicos están muy esperanzados. Dicen que reciben muchas adhesiones.

Los jefes del ejército están alarmados por los propósitos que tiene el Gobierno de renovar la oficialidad.

Los príncipes de Braganza continúan en la finca de un católico gallego, a cinco leguas de la frontera.

ROMA

(POR TELEGRAMA) Motu proprio. Madrid 28.

Se ha publicado en Roma un motu proprio del Papa reformando la Orden de los Franciscanos.

El motu proprio está siendo elogiadísimo por los representantes de dicha Orden.

Ahora el general de los Franciscanos lo designará el Pontífice en virtud a disposición.

Al padre Schuller le sustituye el padre Basilio Mouza.

Se anuncia otro motu proprio ordenando la vida en común del clero seglar.

Alemania y Francia

(POR TELEGRAMA) Aplazamiento. Madrid 28 (6 t.)

Ha sido aplazada la firma del convenio franco-alemán.

El motivo han sido las dificultades sobre determinación de dos cláusulas.

Se afirma que Alemania y Francia entrarán en relaciones con el comité socialista internacional, para que evitase el que estallara la guerra.

España en Marruecos

(POR TELEGRAMA) MELILLA. Tiroteo. Movimiento en el campo enemigo. Cañoneo. Madrid 28 (2 t.)

Anoche, después de moros tiretearon el poblado de Gariba, donde en días pasados fueron castigados algunos contrabandistas.

Los habitantes del poblado, amigos de España, ayudados por la policía indígena, rechazaron el ataque sin poder evitar que los rebeldes incendiaran algunos alminares.

Hoy se ha notado en el campo enemigo mayor movimiento.

Algunos grupos intentaron acercarse a Imarufen, siendo cañoneados.

Se retiraron sin causarnos bajas.

Se ignora todavía el resultado de la junta reunida en Benibuyagi.

LA "GACETA"

(POR TELEGRAMA) Senador vitalicio. Madrid 28 (2 t.)

La Gaceta publica un decreto nombrando senador vitalicio a D. Julián González Parrado.

Carretera en Tángor. También publica el presupuesto y pliego de condiciones para la construcción en Tángor del trozo de carretera comprendido entre el zoco Grande y el puente de Wad-el-Joud

Barcelona

(POR TELEGRAMA) Detalles del robo. Barcelona 28 (2 t.)

Se reciben nuevos detalles del importante robo cometido en la calle Condal.

Los ladrones se llevaron joyas valoradas en más de 30.000 pesetas.

El robo fué cometido por un antiguo criado de la casa, ayudado por los cómplices, aprovechando la ausencia de los dueños.

Un delegado de la policía detuvo en Marsella a varios apaches, al exornado y a su amante, que es una conocida cocotte.

Les ocupó muchas alhajas procedentes del robo.

Al trasladarlos a Barcelona y al llegar a Tarascon, aprovechando un trasbordo, el exornado saltó a un tren que llevaba dirección contraria, burlando a la policía.

Esta llegó a Barcelona con los restantes detenidos que ingresaron en la cárcel en unión de dos mujeres más y de otros dos individuos copartícipes del robo.

Se ignora el paradero del criado.

Mallazgo de una bomba. En unas obras de la calle de San Pablo los albañiles han encontrado en un armario cerrado una bomba análoga a las que explotaron última-

mente en los alrededores de dicha calle.

La policía busca a los que antes de empezar las obras vivían en la casa.

En honor de los argentinos. En el Tibidabo se ha verificado el banquete organizado por el Ayuntamiento en honor de los argentinos.

Brindaron el alcalde, el gobernador y el comandante de la «Sarmiento».

El acto resultó solemnisimo.

La guerra italo-turca

(POR TELEGRAMA) EN TRÍPOLI. Otro combate. Madrid 28 (6 t.)

Los turcos y los árabes atacaron a los italianos.

Aquellos iban en número de seis mil.

Durante la lucha los aeroplanos dieron informes precisos para que el fuego de la artillería fuese eficaz.

Los turcos les hicieron varias descargas, sin lograr alcanzarlas.

Noticias de París. Dicen de París que por noticias oficiales se sabe que en los combates librados en Trípoli últimamente tuvieron los turcos dos mil muertos.

Por el peligro de infección que representa la abundancia de cadáveres insepultos, los italianos han retirado su línea de avanzadas hacia la plaza.

El nuevo frente de defensa es más reducido, pero ofrece la ventaja de dejar tropas de reserva.

El ministro de Guerra ha dispuesto que se haga una visita de inspección médica a las tropas de la guarnición de Roma, para eliminar a los soldados que no estén en condiciones de ir a la guerra.

NÁPOLES. La Cruz Roja. A bordo del buque hospitalario «Menfis», han marchado a Trípoli a prestar servicio en los campos de batalla 24 damas de la Cruz Roja.

Entre ellas van una dama de honor de la reina y otras aristócratas.

Periódico denunciado

(POR TELEGRAMA) España Libre. Madrid 28 (2 t.)

Anoche fué denunciado el diario republicano España Libre.

La Comisión de Consumos

(POR TELEGRAMA) En EL LIBERAL. Madrid 28 (2 t.)

En los salones de EL LIBERAL se reunió la Comisión ejecutiva del impuesto de supresión de los Consumos.

La reunión fué presidida por don Miguel Moya.

Aunque todos se mostraron satisfechos de la reforma, se trató de la actitud que debía adoptar la Comisión ante las reiteradas quejas de una parte de opinión y de los ataques de los enemigos de la supresión de los Consumos.

Se cambiaron impresiones sobre estos extremos.

Se acordó reunir en breve a la Comisión ejecutiva en pleno y determinar la línea de conducta que convenga seguir en lo sucesivo.

Conferencia telefónica

BOLSA. Madrid 26 (5 t.)

Interior. 83'93. Fin. 00'00. Próximo. 00'00. Amortizable. 101'60. Banco. 452'00. Editorial España, fundador. 000'00. Editorial España, ordinarias. 000'00. Banco de Cartagena. 000'00. Tabacos. 298'00.

Cambio. Francos. 9'00. Libras. 27'41. Exterior París. 00'00.

Francia y España

Tema del día. En los círculos políticos y diplomáticos el tema es la próxima negociación franco-española y cuanto se dice sobre la evacuación de Alcázar y Larache.

Lo que dice Canalejas. Interrogado Canalejas sobre las negociaciones, ha dicho que los derechos de España respecto a Alcázar y Larache están debidamente especificados en las cláusulas del tratado de 1904.

Pretender la evacuación como preliminar sería inventar un atropello.

Los periódicos franceses nada saben respecto a las negociaciones y nos censuran sin motivo.

Claro es que de este no podemos hacer responsable al gobierno francés.

También la prensa portuguesa nos

dirige ahora acerbas censuras por los sucesos que se desarrollaron en la frontera y en los que intervinieron nuestras tropas.

«Pero es que de estas censuras de la prensa, vamos a hacer responsables a los gobiernos francés y portugués».

Con Francia sólo hemos hablado respecto a Larache, cuando las diferencias habidas con el jefe de nuestras tropas Fernández Silvestre.

Entonces concertamos el modus vivendi actual, marchando de perfecto acuerdo las autoridades francesas y españolas de Larache.

Hace días nos hizo el ministerio de Negocios francos varias preguntas.

Estas versaron sobre la visita que hizo Silvestre al Raisuli en Arcila.

Contestamos cumplidamente a cuanto se nos preguntó, dándose por satisfecha Francia.

Después nada hemos hablado ni nada se nos ha propuesto como preliminar para el comienzo de las negociaciones.

Tampoco nos han manifestado nada que tenga relación con Larache ni aun de asuntos de poca importancia.

Espero—continó diciendo Canalejas—que todo se solucione satisfactoriamente y ajustándose a la observación y al respeto que merecen los intereses y la dignidad de los españoles.

En este punto hemos de ser intransigentes, pues el Gobierno, y España toda, no puede sacrificar por nada ni por nadie su dignidad.

Claro es que de las apreciaciones de la prensa francesa que constantemente nos zahiere y vapulea, no podemos hacer caso. Por encima de esas apreciaciones está la actitud correcta del Gobierno francés, que nos guarda toda clase de consideraciones.

Y prescindimos de los juicios de la prensa de la vecina República como ellos harían si la nuestra, injustificadamente, los insultase.

Por encima de todo están los informes oficiales y a ellos tenemos que atenérnos.

No he visto al ministro de Estado después de la conferencia que ayer celebró con el embajador de Francia en Madrid Mr. Geoffroy y por lo tanto ignoro de qué trataron en la entrevista.

Supongo que en ella se pondría de manifiesto la cordialidad de relaciones que existe entre ambas naciones.

Interrogado el presidente sobre qué había de los rumores propalados de haber dimitido Echagüe, dijo el presidente que las noticias carecían de fundamento.

Echagüe desde que se posesionó de la Capitanía general de Valencia está compenetrado con nosotros y goza de la confianza absoluta del Gobierno.

Cuanto se diga sobre esto es pura fantasía.

TOLÓN

(POR TELEGRAMA) El acorazado «Justicia» en peligro. Otro incendio en un torpedero. Madrid 28 (2 t.)

En el acorazado «Justicia», a consecuencia de un corto circuito, comenzaron a saltar chispas junto a los pañoles de pólvora.

Inmediatamente se anagaron los pañoles.

Por la noche, cinco fogoneros subieron a cubierta, gritando: ¡Sálvese el que pueda!

Tres tripulantes, aterrorizados se arrojaron al agua, ahogándose.

La oficialidad logró imponerse, comprobando que nada había ocurrido.

Los autores fueron encerrados a bordo del acorazado «Diderot».

El corto circuito incendió el departamento de dinamos.

Gracias a la rapidez en acudir a socorrerlo, se evitó una catástrofe.

En los pañoles del torpedero número 194 se produjo otro incendio.

Cuando se consiguió inundarlos, las llamas lamían ya las cajas en donde está contenida la pólvora.

Real Sociedad Económica de Amigos del País de Murcia

Durante los días del 3 al 15 del próximo mes de Noviembre, se verificará la Matrícula de las enseñanzas de esta Academia; advirtiéndose, que durante los tres primeros días solo podrán suscribirse los que en años anteriores han concurrido a estas clases, y en los días restantes los que soliciten por primera vez su ingreso en la Academia.

Así mismo se hace público que por acuerdo de la Corporación, y dada la falta de pago por parte de la Excmo. Diputación Provincial y del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, de las subvenciones obligatorias para el sostenimiento de esta Academia, cada alumno deberá satisfacer en el acto de su inscripción la cantidad de cinco pesetas, como importe de su Matrícula durante todo el curso. Del pago de esta cuota estarán exentos los alumnos pertene-

cientes a la clase jornalera; los que, al solicitar su inscripción, deberán presentar, para acreditar este extremo, una papeleta expedida por el señor cura párroco respectivo, con el sello parroquial; ó por nota puesta, con iguales requisitos, a continuación de la solicitud de matrículas.

Murcia 25 de Octubre de 1911.— El Secretario general, Ceferino Pérez Marín.

El puerto de Larache

(POR TELEGRAMA) Noticias desmentidas. Madrid 28.

Las noticias propaladas de que los militares españoles habían cerrado el puerto de Larache a las mercancías francesas, han sido desmentidas.

Las motivó el proceder de un comerciante que quiso introducir sin franquicia 200 sacos de harina destinados al cuerpo francés de intervención.

El interventor de la Aduana negose a autorizar la introducción sin antes consultar con el delegado francés, del cual dependa.

En este asunto para nada han intervenido los españoles.

Alicante

Ayuntamiento. Presidió el alcalde don Federico Soto Mollá, y asistieron los concejales señores Orts Pérez, Mendaro, Orts Monllor, Gras, Ríec, Salinas, López, Rojas, Lagucha, Ripoll, Gomis, Carbonell, Albiach, Pérez Bueno y Clemente.

Leída el acta de la sesión anterior, por el señor secretario, fué aprobada por unanimidad, y seguidamente, pasamos a la exposición y despacho de asuntos.

Se aprobó también la concesión en arrendamiento por el tipo de 40 pesetas diarias, a don Vicente Lloret, del arbitrio sobre pescado fresco.

En oposición se le concede permiso también a don Vicente Verdaguer para instalar un tiro de pichón y al blanco, en la plaza de la Reina Victoria, siempre que dicha instalación ofrezca las debidas condiciones de seguridad.

Es autorizado para hacer obras en un edificio de su propiedad don Rigoberto Alberola.

Queda ocho días sobre la mesa una petición de reconocimiento de crédito que suscribe don Trino Eslá.

Así mismo solicita don Guillermo Campos la consignación de otros créditos a su favor en los presupuestos próximos. Dichos créditos datan del año 1903 y corresponden al consumo de fluido eléctrico. Se acuerda pedir informe al abogado consistorial.

Se da cuenta de una instancia que suscriben los vecinos de los barrios de los Angeles y Babel, pidiendo el mejoramiento del alumbrado público en dichos barrios.

El señor Orts advierte que en los Angeles han sido instalados algunos faroles y se lamenta de que no se conceda igual beneficio.

La comisión de Hacienda informa que los gastos para la dotación de capotes de abrigo a los guardias urbanos pueden consignarse con cargo al capítulo de imprevisos. Dichos capotes, de gris oscuro, costarán por término medio 80 pesetas.

Pasa a estudio de la comisión, otra instancia de los vecinos de los barrios de San Blas y Santo Domingo, pidiendo mejoras para el alumbrado público en aquellos sitios.

Se aprueba un expediente de quintas, otro de la comisión de Beneficencia y Sanidad, y la distribución de fondos para el presente mes y de la zona de ensanche para el cuarto trimestre.

Noticias militares. Desde hoy usan el traje de paño las fuerzas de la guarnición.

Se encuentra en esta capital, el capitán de infantería, paisano nuestro, don Emilio Guillén Pedemonti.

Ha marchado a Totana don Marcos Ortiz, músico mayor de la banda del regimiento de la Princesa.

Ha sido destinado al regimiento de la Princesa que guarnece esta plaza, el comandante don Antonio Martos Garrido.

Quemaduras. Una operaria de la fábrica de tabacos, Nicomedes Chorro Mira, hallándose anoche en su domicilio de la calle de Vista Alegre, número 5, y al encender unas virutas con objeto de calentar café, tuvo la desgracia de que se le prendieran fuego las ropas causándose diversas quemaduras.

También se las produce en las manos, una vecina de aquella que acudió en su socorro.

La Nicomedes Chorro fué trasladada al Hospital civil.

Caravaca

Enfermos. Se encuentra enfermo el distinguido abogado don Fernando Moya Soler.

También se encuentra en cama la preciosa niña Mercedes Martínez García Roselló.

Les deseamos una pronta y total mejoría.

Natalicio. Ha dado a luz un niño la esposa de nuestro querido compañero el Director de «El Siglo Nuevo» D. Gonzalo de Haro.

Le enviamos nuestra enhorabuena.

Política local. En la próxima lucha electoral, para la que están unidos liberales y conservadores, habrán de cubrirse trece plazas, presentando ocho candidatos los liberales y cinco los conservadores.

Defunción. Esta mañana ha fallecido nuestro estimado amigo don Manuel Rodríguez López.

Damos nuestro pésame a la familia del finado.

27 Octubre 1911.

ROMA

La guerra y el Vaticano. La actual campaña de Italia contra Turquía ha creado al Vaticano una situación delicada y comprometida.

Como siempre que se trata de intereses nacionales, la Prensa católica en general, salvo dos ó tres periódicos que están a sueldo del Vaticano y reciben sus directas inspiraciones, los ha antepuesto a toda otra consideración de creencias, ó más bien de intereses de la Iglesia, y se ha lanzado con todo entusiasmo a alentar a los poderes y al Ejército en la magna empresa, hasta tal punto que ha podido decirse que los católicos italianos han sido los partidarios más decididos de la expedición y que los socialistas han podido exclamar que se trataba de una guerra religiosa, de atavismos de la edad media y de fanatismos y provechos clericales.

No tengo por qué descender a detalles, pues el telegrama los ha transmitido y la Prensa registrada, respecto de las declaraciones favorables y alentadoras de los prelados italianos, de sus bendiciones, paces y rogativas, semejantes a las de aquellos tiempos en que los buques de Venecia ó Génova salían en busca de los corsarios turcos que infestaban las costas y hacían peligrosa la navegación comercial. Harto significativo es el detalle del «Te-Deum» cantado al desembarcar las tropas en Trípoli, como primer acto de la ocupación, más que por propio impulso de los jefes, como satisfacción que quiso darse a la opinión católica italiana, por el apoyo resuelto y el entusiasmo que aportaba al esfuerzo nacional.

Pero como los turcos no son tonfos, y el pueblo ignorante sobrepuja en fanatismo a todos los católicos del mundo, el Comité Joven Turquía comprendió bien pronto el partido que podía sacar de tales hechos, y ha predicado y difundido por el imperio otomano que, en efecto, se trataba de una guerra religiosa, de una cruzada como las de antaño, para exterminar al pueblo mahometano, destruir sus mezquitas y borrar de la tierra los nombres de Alah y su Profeta.

Y desde el momento en que ha comenzado a manifestarse la agitación en Palestina y Armenia, los obispos cristianos, con el delegado apostólico a su cabeza, han puesto el grito en el cielo y han representado ante el Vaticano los graves consecuencias que puede traer su silencio. La Iglesia tiene, como es sabido, grandes intereses en Oriente: las misiones, los armenios, en su mayoría católicos, y los Santos Lugares.

Ante tal situación, el Vaticano se consideró obligado a hablar, y el periódico de cámara «Il Osservatore Romano», publicó una Nota oficial declarando que la Iglesia era neutral en la contienda italo-turca.

Por no sé si los turcos se habrán dado por satisfechos, aunque lo dudo, pues los directores de masas tendrán buen cuidado en ocultarlo para seguir explotando el caso; pero lo que sí puedo declarar es que en este país, entre los liberales y aun entre los mismos católicos, la Nota del periódico vaticanoista ha levantado una inmensa polvareda, más grande y grave en estos momentos en que los ánimos están exaltados y en perpétua agitación con las noticias de la guerra.

La Prensa católica, sin acritud ni palabras gruesas, muestra disgusto ante la declaración vaticanoista, diciendo que no se concibe que puedan inspirar el mismo interés al Jefe Supremo de la Iglesia los turcos que los católicos italianos que están vertiendo su sangre en Trípoli.

Cuanto a la Prensa liberal no hay que hablar: lo menos que dice es que no puede caber duda al pueblo italiano de que la Iglesia es antinacional.

Visto el efecto, el organo vaticanoista se esfuerza en explicar la Nota, asegurando que fué suscitada por la necesidad de evitar daños a los intereses católicos de fuera, y no en contra del sentimiento nacional; pero cuanto más explica el asunto, más réplicas airadas ocasiona y más aviva la violenta cólera contra el Vaticano.

Leonardo Marini.

Cartera de Murcia

Nuevo periódico. Desde el próximo jueves 2 de Noviembre, se publicará en Murcia un periódico titulado 'El Pueblo'...

Misericordia y Manicomio. Han entrado de semana don Antonio Ruiz Seiquer y don Juan Antonio Hernández del Aguila.

Buena educación. Los guardias de este municipio, de servicio en la parroquia de San Antonio, han denunciado a esta alcaldía...

¿Cuándo esperan arreglarnos? El farol del alumbrado público de la calle de Behegaray, esquina a la iglesia de Santo Domingo, está roto desde el día 21 del pasado mes...

Desde esa fecha no se ha encendido, estando como está tan próximo al Teatro Romea y haciendo la falta que hace en el indicado sitio.

Regreso. Ha regresado a esta acompañado de su distinguida esposa, de los baños de Fortuna, el secretario de este gobierno civil D. Ricardo Guzman y Gallego.

Robo de pimiento. Del molino hórnero que en el camino de Alcantarilla tiene don Enrique Funes, robó la noche del 27 del corriente, una partida de cuatro arrobas de pimiento.

Viajero. Se encuentra en esta el alcalde de Morilla don Alfredo Mareos. Bien venido.

Un medicamento ensayado por miles de médicos de las cinco partes del mundo con éxito creciente durante muchos años consecutivos...

Penados. La dirección general de prisiones ha dispuesto que el recluso en la cárcel de Cieza Juan Antonio Lozano, pase a Alhacete.

Borrachos escandalosos. El guardia nocturno José López, de servicio en la parroquia de Santa María, acompañado de los vigilantes José Vidal y Alfredo Greg, han conducido a la inspección a Francisco Redonde, Salvador Cunet y José Cesta.

Estos individuos han promovido un fuerte escándalo en la plaza de Belluga, encontrándose en completo estado de embriaguez.

RECORD MUNDIAL, POR EL XEREZ O Z. Carnicero aprovechado. Un vendedor de carne de la plaza de Abastos, ha sido denunciado por el cabildo municipal Juan Martínez por dar 25 gramos menos en 250.

Clases pasivas. En el próximo mes de Noviembre se pagará a las clases pasivas en la forma siguiente: Día 2, retirados de Guerra y Marina y Montepío militar.

Atropellada. Ha sido curada en el Hospital, Remedios Atías Cantasola, de 14 años, natural de esta y vecina de la calle del Carril de San Agustín de varias contusiones en el brazo derecho y una en el labio de pronóstico leve.

Viajero. A París ha marchado el jefe del depósito de máquinas de esta estación férrea D. Pablo Dumoil.

Correr la pólvora. Ha sido denunciado al juzgado de San Juan, el vecino de Torreguñera, Laureano Guirao Nicolás, de 18 años, por hacer varias disparos con un revólver.

Para Cartagena. Ayer pasó por esta estación con dirección a Cartagena el jefe del movimiento de M. Z. A.

NOTAS MUNICIPALES. El señor juez de instrucción de San Juan, remite un edicto sobre un expediente de D. Manuel Illán Na-

varro, en nombre de su esposa doña María Gómez Hernández.

—D. Santiago Díaz Rodríguez, solicita se libre certificación del padrón de vecinos, de estar incluido en el mismo, y don Augusto Nicolás solicita lo propio.

—D. Ambrosio Abellán, solicita permiso para reforzar un macho de la fachada de la casa números 40 y 42, de la calle de San Nicolás, de su propiedad.

—Los profesores de las escuelas de Guadalupe y Esparragal, solicitan permiso para tomar parte en las oposiciones del día 30 del corriente.

Vida Religiosa

Vela y Alumbrado. Día 29.—En la Merced.

Santoral. Día 29.—San Narciso, ob., Santa Eusebia, y San Pablo y San Donato.

PARA LAS DAMAS

Movidades del día. Ha comenzado el regreso de los veraneantes. En la pasada semana se inició. Las mujeres regresamos al «home» no sin cierta melancolía.

En el fondo de los baules se amontonan los lindos trajes que usábamos ayer. Ahora permanecen sin vida, arrugados; esperando la mano que los anime. Los trajes suaves y frágiles que nos encantaron, tienen cierto aspecto cansado, triste, sin vida; ese aspecto que adquieren los objetos abandonados.

Como las coquetillas pasadas no nos preocupan mucho, las mujeres no tenemos compasión para esos trajes. Ya cumplieron su cometido. Ahora no pensamos más que en las modas próximas, en las que nos embellecerán este invierno. Porque no somos las escritoras de modas las únicas que pensamos en esto; somos todas las mujeres. Lo prueban los centenares de cartas que recibimos a diario.

Nosotras, por la costumbre de complacer a las abonadas, no sabríamos resistir más tiempo sus dulces exigencias. Por ello, hemos aquí dispuestas a decir todo lo que sabemos, a contar todo lo que hemos visto y a reseñar cuantos modelos juzgamos prácticos y elegantes.

Hay vamos a referir lo que hemos visto en casa de los grandes modistos; es decir, de los que han consentido en dejarnos ver sus creaciones.

Ante todo, conviene señalar el éxito persistente, creciente aún de los compactos tejidos de doble cara. Ratinas que se pueden volver, terciopelo ó peluche de lana, sarga y paño, etc., son los tejidos de moda. Con estas telas se hacen trajes sastre y largos mantos prácticos.

El terciopelo, el género otomán y las sedas ligeras tienen muchas veces el revés de lana. Este es el gran «chic». Si en otro tiempo se adornaban con seda los trajes de lana, hoy es más nuevo y más elegante adornar con lana, sarga, paño ó escocesa un traje de seda y de terciopelo.

Con esto se pueden comprender las numerosas combinaciones que se hacen y el efecto imprevisto que produce sobre un traje de terciopelo azul ó de nutria una solapa, un cuello, un biés ó un ribete en la falda de lana, coral, ocre ó escocesa.

Los modistos secan mucho partido de las telas que se pueden volver. Si la idea no es siempre muy nueva, el modo de interpretarla, de continuo, posee cierta fantasía.

Lo que cambiará más de las modas últimas son los adornos empleados para los trajes sastre. Los que sean de seda, de terciopelo, de serga ó de ratina—éstos, en particular—van lindamente bordados. Nada de aplicaciones de bordados ó de soutache antiguo. Los bordados se hacen sobre la misma tela.

La falda se adorna con el mismo bordado. Con esta moda, por de contado, las que más ganan son las bordadoras, que van a tener trabajo durante todo el invierno.

En los trajes de tafetán—que con esta tela se hacen muy lindos, en color negro, sobre todo—, se pondrán casi siempre tres volantes apesillados. Esto dá a la falda cierta encantadora gracia femenina.

En la mayoría de los modelos vistos, sin embargo, no hemos advertido una amplitud exagerada, como han dicho ciertos periódicos de modas. Si las faldas, en el bajo, tienen mayor vuelo, todavía conservan la línea «anfórica»—según se dice en costura—, a la que estamos acostumbradas.

Algunas casás, no todas, renuncian a la manga kimono, poniéndolas lisas, cortadas aparte. Sin embargo, este ensayo no es aventurado. En las nuevas mangas se ocultan con el mayor cuidado las costuras de los hombros.

Esto se hace bien con un drapeado, un cuello ó algún adorno. De este modo la manga tiene la misma apariencia que la kimono. La línea de los hombros es la misma. Sólo varía el bajo que va ampliamente «evasé». Muchas veces se adornan

con rizados, tules ó volantes. El aspecto varía mucho.

Las chaquetas no son tan largas como habíamos supuesto al final del verano. Los modistos parecen haber adoptado un justo medio, y nos ofrecen chaquetas semi-largas.

Las chaquetas ofrecen mucha diversidad. Se adornan con cuellos «marceau», con redondas esclavinas, con mangas muy «evasés» en el bajo ó con solapas anchas. Van poco ajustadas y muy adornadas con bordados, alamares y motas recortadas.

La becerrada benéfica

Mañana se celebrará la becerrada que hemos venido anunciando a beneficio de las víctimas de Aljezares. Hay extraordinaria animación para presenciarla, dadas las buenas condiciones del ganado.

Presidirán la becerrada seis bellísimas señoritas, que son las siguientes: Paquita Sánchez Ruiz, Plácida Ruiz Alemán, Paquita Alemán Ruiz, Rosario Ruiz Saura, Lolita Martínez Clares y Carmen Alemán Ruiz.

Las entradas se regalarán en la taquilla de la plaza ó igualmente se venderán las papeletas de las rifas. La becerrada dará principio a las tres y media.

Asuntos militares

El jefe del regimiento de infantería de Guipúzcoa, de guarnición en Vitoria, participa pueden reclamar sus alcañones los soldados Francisco Serrano Ruiz y Francisco Ruiz Gallego.

El jefe de administración militar, de Valencia, devuelve la instancia de José Cano López.

En los talleres de EL LIBERAL

SE HACEN TODA CLASE DE IMPRESOS

En el cuartel de María Cristina

(POR TELÉGRAFO) Llegada del rey. Madrid 28 (9 n.)

Acompañado de un ayudante se personó en el cuartel de María Cristina, don Alfonso. Los jefes y oficiales del Regimiento, estaban celebrando un banquete en honor de tres camaradas que habían permanecido en Alemania realizando prácticas en el Regimiento de Magdeburgo, del que es don Alfonso coronel honorario.

Los reunidos fueron sorprendidos por la presencia del monarca. Lo acogieron con entusiasmo. Asistieron también tres oficiales del batallón cazadores de Figueras que se hallan alojados en el mismo cuartel.

El coronel Agulla pronunció un brindis testimoniando al rey su afecto y gratitud. El rey saludó al ejército y dió la bienvenida a los oficiales. Después presenció los ejercicios de gimnasia del regimiento. Felicitó a los jefes y oficiales.

Lo de China

(POR TELÉGRAFO) ¿Interviene Japón? Madrid 29 (9 n.)

Se dice que el Japón tiene dispuestas dos divisiones y una escuadra para socorrer a la dinastía, caso de que el emperador chino peligrase. Si esto hicieran los japoneses, intervendrían los Estados Unidos, agravándose el conflicto.

Los de oficinas militares

(POR TELÉGRAFO) El uso del sable. Madrid 28 (9 n.)

En breve se firmará una orden disponiendo que los jefes y oficiales de las oficinas militares usen el sable en los mismos actos que los demás cuerpos en armas del Ejército.

El general Ríos

(POR TELÉGRAFO) Continúa la gravedad. Madrid 28 (9 n.)

El general Ríos continúa en el mismo estado de gravedad. Se ha celebrado consulta de médicos. Convinieron en hacerle una nueva operación del antrax que padece en el cuello.

TORTOSA

(POR TELÉGRAFO) El maestro Pedrell. Madrid 28 (9 n.)

Ha llegado el maestro Pedrell. Se le hizo un gran recibimiento, formando una extraordinaria manifestación. En las calles fueron levantados varios arcos.

La población está engalanada. En la estación esperaban las autoridades, diputados y todo el pueblo. Se verificó una recepción en el Ayuntamiento.

Asistió a una salva en la Catedral. Esta noche habrá una función de gala en el teatro.

CONCEJAL FALLECIDO

(POR TELÉGRAFO) Repentinamente. Madrid 28 (9 n.)

Esta tarde ha fallecido repentinamente en su domicilio el concejal federal, Félix Latorre. Era arquitecto y poseía una buena fortuna. Su muerte ha sido sentidísima.

VALENCIA

RECONOCIENDO A LOS PRESOS (POR TELÉGRAFO) Otras noticias. Madrid 28 (9 n.)

Ha llegado el director general de Penales. Perez Oliva ha visitado a Echagüe. Los diputados Azaña y Barriá han anunciado a Canalejas una interpe-lación, cuando se abran las Cortes sobre los sucesos actuales.

Han sido libertados el director y los miembros de la junta directiva de la Escuela Moderna. El general Echagüe ha solicitado la cooperación de los médicos civiles, ofreciendo garantía absoluta de imparcialidad para el reconocimiento de los presos.

Se ha formado una comisión compuesta del rector de la Universidad doctor Machi, que será el presidente; los catedráticos de la facultad de medicina Ortiz y Cassanova; el médico del hospital, Donay y tres médicos militares.

Quedan en mayoría los médicos civiles. A las once de la mañana se personaron en la cárcel comenzando a hacer los reconocimientos.

Se guarda gran reserva sobre los detalles del acto.

La cuestión de Marruecos

(POR TELÉGRAFO) Melilla. Madrid 28 (9 n.)

El comandante de Marina de Melilla participa que la jarka ha disminuido en proporciones extraordinarias, aunque la parte más belicosa sigue frente a nuestras posiciones.

En Melilla y en el camino de Nador, á dos kilómetros de Zeluán, se montó una tienda de campaña para guardar las herramientas del trabajo. En neches pasadas un grupo de moros hizo varias descargas contra las tiendas matando á dos guardianes indígenas e hiriendo á un borrico del que se servían para transportar la herramienta.

Los agresores se llevaron cuanto encontraron á mano é incendiaron después la tienda. Al amanecer salieron fuerzas en su persecución sin lograr capturar á los agresores.

En la misma noche fué tiroteada la guardia, cerca de Zeluán. Dicha guardia custodiaba una máquina de sacar agua. Representante del Sultan gestionando la paz.

En la madrugada de anteayer el representante del sultan Bachir marchó al Kert para llamar á los jefes de la jarka y gestionar la amistad con España. Se duda de que el Bachir consiga sus propósitos.

Columna francesa en el Muluya. Anoche se supo que una columna francesa ha rodeado el Muluya, recorriendo distintos aduares de la izquierda del río. Se ha ordenado sea vigilada su marcha.

La guerra italo-turca

(POR TELÉGRAFO) El paso por los Dardanelos. Madrid 28 (9 n.)

El ministro de España en Constantinopla telegrafía manifestando que el gobierno turco ha acordado permitir el libre paso por el estrecho de los Dardanelos á los buques que lleven cargamento de trigo con destino á las potencias neutrales. Lo prohíbe para las costas y puertos italianos.

Los alrededores de Smirna se defienden con minas submarinas. Un barco piloto acompaña á los barcos neutrales á la salida y entrada del puerto. Aeroplano tiroteado. Madrid 29 (1 md.)

Dicen de Trípoli que al cruzar el

ACADEMIA DIRIGIDA POR DON SALVADOR GALLEGO ABOGADO

Preparación completa para la Facultad de Derecho con arreglo á los programas oficiales.—Resultados obtenidos en los cursos anteriores: Matri-culadas de honor, 3; Sobresalientes, 10; Notables, 12; Aprobados, 8, y Suspensos, 0.

capitán Piezza en aeroplano, por encima de un destacamento turco, un centenar de jinetes le hizo una descarga. El aeroplano resultó acribillado á balazos.

En Palacio

(POR TELÉGRAFO) Audiencia. Madrid 28 (9 n.)

Cuando el rey regresó á Palacio, después de haber estado en el cuartel de María Cristina, recibió en audiencia al runcio de Su Santidad. También recibió al ministro de Méjico acompañado de su esposa.

El mitin de Jerez

(POR TELÉGRAFO) El gobernador de Cádiz. Madrid 28 (9 n.)

El gobernador de Cádiz, ha telegra-fiado al gobierno diciendo que marcha á Jerez temiendo se promuevan desórdenes con motivo del mitin de todas las sociedades obreras. Han acudido á la ciudad muchísimos braceros huelguistas.

Las elecciones de Barcelona

(POR TELÉGRAFO) Barroso lo desmiente. Madrid 28 (9 n.)

El ministro de la Gobernación ha desmentido la noticia propalada de que el gobierno piensa enviar á Barcelona un delegado para que inspeccione las elecciones.

La cuestión religiosa

(POR TELÉGRAFO) Lo que dice Canalejas. Madrid 28 (9 n.)

Canalejas ha manifestado que el representante de España en Roma nada ha comunicado sobre la supuesta impresión desagradable que hay en el Vaticano respecto á reanudar las negociaciones sobre la cuestión religiosa.

Regreso de Pidal

(POR TELÉGRAFO) A Madrid. Madrid 28 (9 n.)

El martes regresará á Madrid el ministro de Marina, que marchó á San Fernando.

FERROL

(POR TELÉGRAFO) Temporal. Madrid 29 (1 m.)

En Ferrol reina un imponente temporal con truenos, granizo y viento. El tráfico del puerto se ha suspendido. Entraron varios buques de arribada forzosa, algunos con grandes averías.

Carta de Larache

(POR TELÉGRAFO) Frase elogiada.—Como Hernán Cortés. Madrid 29 (1 md.)

En una carta recibida de Larache se atribuye á un militar la siguiente frase que es muy elogiada: «No podremos volver á España como quiere Francia, porque al venir quemamos las naves.»

La recaudación de Hacienda

(POR TELÉGRAFO) Cifra que alcanza. Madrid 29 (1 m.)

La recaudación de Hacienda en los nueve meses de 1911 transcurridos, alcanza á la cifra de 832 millones de pesetas. Se desmienten los rumores de que se proyecte realizar un empréstito. El Gobierno ahora no necesita recursos para atender sus obligaciones preferentes.

Caso de que los necesarios a liquidar el presupuesto, podría negociar las obligaciones del Tesoro que tiene en cartera.

CADIZ

(POR TELÉGRAFO) Fuerzas á Jerez. Madrid 29 (1 md.)

Han marchado á Jerez fuerzas de la guardia civil para dominar cualquier tumulto que pudiera ocurrir con motivo de la huelga. Comerciantes franceses. Llegaron á Cádiz varios comer-

cientas franceses que se dirigen á Larache.

El ministro de Marina. Llegó á Cádiz el ministro de Marina. En la estación le esperaban las autoridades.

El «Recalde». Mañana marchará á Alhucemas el cañonero «Recalde».

Barcelona

(POR TELÉGRAFO) Convocatoria denunciada. Madrid 29 (1 md.)

Dicen de Barcelona que ha sido denunciada la convocatoria para el mitin organizado en Gracia contra la guerra, siendo entregada al fiscal.

Berlín

(POR TELÉGRAFO) Noticias de China. Madrid 29 (1 md.)

Un cablegrama recibido de Berlín, de China, dice que los imperiales se adjudicaron de Hanken apoderándose de muchos cañones y causando á los rebeldes numerosas bajas.

Nueva York

(POR TELÉGRAFO) La escuadra yankee. Madrid 28 (1 md.)

El almirante yankee Murdock, abandonó Manila donde residía, marchando á Sanghai para encargarse del mando de la escuadra que hay en aguas de China. Todos los contingentes yankees que hay en Filipinas están dispuestos a marchar al primer aviso. La noticia ha causado sensación.

Presos libertados

(POR TELÉGRAFO) Los de las huelgas. Madrid 29 (1 md.)

Han sido puestos en libertad el socialista Andrés García y otros caracterizados republicanos detenidos por los sucesos ocurridos durante las huelgas.

La Junta del Censo

(POR TELÉGRAFO) Reunión.—Acuerdo sobre Cartagena. Madrid 29 (1 md.)

Ha celebrado reunión la Junta central del Censo para despachar varias consultas que se le han hecho. Los reunidos acordaron que en Cartagena se celebren las elecciones con arreglo á la distribución de distritos que había antes.

Interesante

ORTOPÉDICO HERNIÓLOGO EN MURCIA. El auxiliar técnico del reputado ortopé-dico de Madrid, don Jerónimo Farré Gamell, recibirá consultas en MURCIA, los días 31 del actual mes de Octubre y primero del inmediato Noviembre, de 11 á 1 y de 3 á 6, en el Hotel Patroñ, para los que padezcan de hernias (quebra-duras), desviaciones del espinazo, coxalgias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, corvaduras de la tibia, pies equinos, varus y valgus, tarsalgias de los adolescentes ó pie plano doloroso, abultamientos del vientre, descensos de la matriz, etc., que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se concocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las hernias por antiguas y voluminosas que sean. No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente. En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, número 37 principal.

Aguas de Marmolejo

Especiales para el tratamiento de las enfermedades del estómago, hígado, bazo, vías urinarias, anemia y cloroanemia, artritis y diabetes. Temporada oficial de otoño, de 1 Septiembre á 15 Noviembre. Los pedidos de botellas y folletos explicativos, al Gerente de la Sociedad en Marmolejo (Jaén).

EXPOSICIÓN SEMANAL

LOTE N.º 48. Alcobá estilo inglés. Una Cama de matrimonio. Un somiers. Un armario de luna. Dos mesas de noche. Un tocador-lavabo. Mármoles rojos, aplicaciones de metal lunas viseladas.

500 pesetas

Variación todos los domingos. VIUDA DE JOSE MARTINEZ ILLAN. Equipérez, 5 y 7.—Murcia

